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Kéziratotv is 's  z a  n em  a d u n k .
Politika és meggyőződés.Pécs, 1901. március 30.Súlyos betegségben szenved egész politikai kOzéletflnk & parlament fórumától kezdve le az utolsó falusi malom alatti politizáló társaságig. Eunek a betegségnek tsak egy kelevéuye az, melynek felpatta sása izgalomban tartja már napok óta a kedélyeket. A kormánypárti képviselők járnak árulkodni az ellenzéki képviselők­höz, adatokat szolgáltatnak nekik s biz­tatják őket a kormány ellen való táma­dásra, maguk pedig szépen visszaülnek a kormány mögé megszavazni azokat a ja ­vaslatokat. a melyek ellen titkon áskálódtak.Nemcsak az „A dria- szerződésének ügyében történt ez igy. hanem folyton ismétlődő jelenség ez máskor is. csakhogy rendszerint titokban marad. — De tudja azt mindenki, aki a képviselőház folyosói életével ismerős, vagy aki megszokott for­dulói olyan helyeken, ahol különféle párt állású képviselők öszsze szoktak jönni, hogy a kormánypárti képviselő urak égé szén más emberek bent a teremben mint azon kivül. A legnagyobb mamelukok rend szerint a legvéresebb szájú elégedetlenke dők, mikor nem érzik a hátuk mögött a hivatalos ellenőrzést.Sokszor a sértett hiúság, a kielégí­tetlen haszon- vagy becsvágy az oka en­nek de a bajnak gyökere mégis mélyeb ben fekszik és abban keresendő, hogy egész politikai életünkből hiányzik az őszinteség. A milyen hazugság az, hogy Ónálló állam vagyunk, noha az állami lét legfontosabb nyilvánulásaibau csak mint egy közös birodalom provinciája jelentke­zünk. éppen így  hazudjak azt, hogy ezzel az állapottal tökéletesen meg vagyunk elégedve és minden azért van úgy. amiut van, mert mi azt úgy akarjuk.Egészen mások a magyar ember po­litikai ideáljai s a nemzet hivatalos kép­viseletének többsége mégis nem ezeket szolgálja. Kétéltűek lesznek tehát s ahol a nemzet sorsáuak intézésére adott befo­lyást törvényes formában kell érvényesíteni, v *gy gyávaságból, vagy haszonlesésből az Jgazi nemzeti ideálok elnyomására érvé­nyesítik ; de a hol szabadon és az egyéni boldogulásra való hátráuy nélkül nyii it

olyan messzire példát akaruuk a meggyőződés a kormánypárti egyházpolitikai

kozhatik az ember, ott kitör a szív mé­lyében rejlő igaz meggyőződés es kárhoz­tatja az általa hivatalosan támogatót politikát.Ez a kétéltüség aztán második ter­mészetévé válik legtöbbnek s lay támad­nak tömegesen olyan exis2tenciák. a kik­nek más a politikájuk és más a meggyő­ződésük. Politikából nem merik érvényesí­teni a meggyőződésüket ; de titkon mégis égnek a vágytól, hogy a meggyőződés ér­vényesüljön s azért fordulnak informáló és biztató szóval azokhoz, akik az Ô titkos meggyőződésüknek nyíltan érvényt szerezni is mernek.Hisz nem is kell mennünk, ha csattanós felhozni a politika és közti nagy ellentétre ott táborban : ott van az kampány. Több mint egy évtizeden át újította meg évente Irányi Dániel a kö telező polgári házasság behozatala iránti indítványát s a kormánypárt következete­sen leszavazta azt ; válasz.ásóknál pedig idénybe vette é̂  élvezte a papság támo gatását a polgári házasságot követelő függetlenségi párt ellenében.Egyszerre aztáu fordult a kocka s az egyházpolitikái kérdésekben „a herceg­prímás álláspontjának- támogatására Ígé­retet tett képviselők kikiáltották » polgári házasság, polgári anyakönyvezés vallási egyenjogúság, sőt a vallá-uélkülisóg tör vénybe iktatásának programmját. Talán a meggyőződése változott meg máról hol­napra akkor a kormánypárti képviselőknek t Dehogy változott., hanem a párt politikája változott, a mely most már megengedte, hogy a párttagok benső meggyőződése kül­sőleg hivatalosan is érvényesülhessen. In ­nét volt az a nagy lelkesültség, mely akkor lázbi ejtette a kormánypárti keble kot ; hisz olyan régen nem voit már ré­szük abban az örömben, hogy politikájuk egy utón járhatott volna a meggyőződé­sükkel, a melyet azelőtt keblükbe kellett zárniok és esak azok előtt merték nyilvá­nítani, akiknek a politikája akkor is megegyezett a meggyőződésükkel.Mi sem természetesebb, mint hogy ez a politikai alakoskodás a képviselőház ból elterjedt az egész országban és behá­lózta az egész nemzetet ; hiszeu minél

magasabbról jő a példa, aDnál ragadósabb. Naponta találkozunk az életben a müveit társadalomhoz tartozókkal, akik a fehér asztalnál vagy a társas érintkezés egyéb j alkalmatosságainál a legszigorúbb kritika alá veszik a kormány politikáját s elité- lőbben nyilatkoznak felőle, mint a legnya­kasabb kurucok ; mikor nztán elérkezik a választások ideje, ott látjuk őket az urnánál leadni a szavazatukat a kormány párti jelöltre. Hja, ezek is megtanultak, hogy más a politika és más a meggyőző­dés. Amaz az egyéni boldogulás eszköze, ez pedig érzelem dolga, a melyet jól esik hangoztatni, de nem tanácsos érvényesíteni.Egészséges közélet pedig csak ott képzelhető, ahol tisztán és egyedül a meg­győződés érvényesül a politikában, amely nem arra való, hogy önző egyéni célok szolgálatára legyen. Legveszedelmesebb pedig alkotmányos szempontból azért né- mitani el a meggyőződést, mert elhiszszük azoknak, a kiknek ezt velünk elhitetni érdekükben áll, hogy meggyőződésünk ér­vényesülése, a keblünkben élő politikai ideál megvalósítása - -  lebetetleu. Mert ha az alkotmányosság, a nemzetnek a sa­ját ügyeiben való önrendelkezési joga nem üres frázis, akkor éppen az a lehetetlen, hogy a nemzet igazi, benső meggyőződése ne érvényesüljön s ezt az ervéuyesülest az ellenérdeknek csak úgy képesek meg­akadályozni, ha holmi rémmesékkel fel tudják ülte ui a nemzetet arra. hogy al­kotmányos befolyását ö maga a saját benső meggyőződésének elnyomására hasz­nálja fel.Ha egyszer a nemzet kimenekül a gyáva megadás politikájának polipkarjai közül és mindenki szabadon és bátran kö­veti azt a politikát, a melyet benső meg­győződése sugall ; akkor majd nem lesz­nek besúgók sem többé, akik az egyik pártból titkon szaladgálnak a másik párt­hoz. hogy önmaguk ellen szolgáltassanak fegyvert annak kezébe maguk ellen ; mert ak­kor mindenki testtel- lélekkel azonosítani fogja magát az általa vallott politikával, mely mindenkor teljes harmóniában fog állni a saját benső meggyőződésével.
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A nagyhét— Saját tudósítónktól. —Pécs, 1901. március 30.A jövő hét a kath. egyházban a gyász­ünnepségek sorozata, melynek végén ismét fényárban ragyog fel a kereszt. Az egyház a jövő héten isteni alapítójának keserves kín­szenvedését és halálát ünnep i s e felett ér- zett nagy fájdalmát külsőleg is kifejezi csak­úgy, mint a fóltámadás felett érzett örömét. A jövő hetet az egyház egészen e magasztos titkok megülésére szenteli. Ez a hét egyúttal a magába szállásnak, a megtérésnek is legfőbb ideje. Erre int bennünket az egyház nemcsak lélekemelő szertartásaival, hanem külső jelek­kel is. A (eszületet, melyet most kék lepel borit, holnaptól fogva fekete lepel takarja el szemünk felől, jelentve a legmélyebb gyászt, a nagy fájdalmat, mely az egész egyházat eltölti. A jövő hét a legnagyobb ünnepe az egyháznak, azért nagyhét.Városunk plébániatemplomaiban a nagy héten at a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek :A székesegyházban.Holnap, virágvasárnap. Délelőtt 9 órakor ünnepélyes barka-szenteles, mely alatt » szé­kesegyházi énekkar choraliter énekli »In monte Oliveti* responsoriumot s a körmenet alatt »Cum Angelis* és >Ingrediente« 4 szólamu vegyeskart Hallertól. A barkaszentelés után ünnepélyes szent mise lesz, miközben a kar Vittória 4 szólamu Passióját énekli. OfTertó- riumra Orlando Lasso »Improperium#-át (4 sz. vk i adják elő. A virágvasárnapi ceremo niât a megyéspüspök pontifi- álja, kinek foga­dására a kórus Const. Porta 6 szólamu »Ecce sacerdosc-át énekli.
Szerdán délután 4 órakor kezdődnek a gyászvecsernvék (lamentatiók), mikor is a szé kesegyhazban Jeremiás siralmait éneklik. A kar ez alkalommal Mitterer 9 responsoriumát, ugyancsak ő tőle a •Chris'us factus est «-et (8 sz. vegyeskar), majd pedig 4 és 5 szólamu, végén együtt hangzó (9 szólamu) »Miserere«-t énekli Allegritől.
Nagy csütörtökön d e. 9 órakor kezdődik az ünnepélyes szent mise, melyet a megyés püspök mond, kit Haller 6 szólamu »Ecce

A „Pécsi Figyelő" tárcája.
» s

Elóhang.*)Hangok az éjszakában Ezek a bus dalok . . .Letűnt dicsőség tényén Lelkem elandalog !S  a múlt ösvényét járva Szivembe’ fájón érzem,Hogy semmi siocs úgy már ma,volt egykor, régen IMert hajdan nagy volt a Bár számra csak kevés ; Rettegte az egész világ Árpád hős nemzetét Szent István koronája Fényt hintett szerteszét És szent László királyra Oly büszke volt e nép INagy Lajos udvarába' Virágzott, a mi szép.
És Bócsnek büszke vára Mátyásnak seregét Meghódolva fogadta . . . De Mohácsnál napunk Leáldozott s azóta Sötétségben vagyunk !

agyar,

sacerdos« -ával fogadnak A mise choral. A Glóriát Palestrina *Ecce ego Jjannes* 6 szó­lamu miséjéből éneklik. Graduate • Christus factus est« 8 szólamu vegyeskar Haliertől. Offertorium »Dexter* Domini* Orlando Lassú­tól (4 szólamu vegyeskar). Az áldozásra »Lauda Siont* éneklik. Ezután lesz az oiajszentelés, majd a körmenet, mialatt Thielentől az 6 szólamu *Pange lingua* t énekli». Az ezt követő lábmosás ceremóniája alatt Mettenleit- nertől adják elő a 4 szólamu vegyeskarra irt• Mandátum novum« ot. Délután 4 órakor is­mét gyászvec«ernye, melyen a kar a 9 Respon­soriumot Marcantonio Ingegneritől, a *Christus factus est«-et s a 9 szólamu » Miserere*-1 Ane- riótól adja elő.
Nagypénteken d. e. 9 órakor a csonka misét ismét Hetyey Sámuel raegyéspüspök pontifikálja. A Passiót Soriánától éneklik, majd a kereszt leleplezésénél Palestrina 8 szólamu >Improperiá«-it adja e'ő a kar; a körmenethez Mettenleitnertől a 6 szólamu aVexilla régis* s a szent sirhoz menet »Je»u duicis* Haliertől fog énekeltetni. A szent sírnál szentbeszédet tartanak. Délután 2 órakor a klérus testületi­leg megy a szent sírokat látogatni. Délután 4 órakor ismét gyászvecsernye Haller 9 respon- soriumaval. Ezen alkalommal Palestrina 9 szó­lamu » Miserere» jét fogják énekelni.
Nagyszombaton reggel 7 órakor tüzszen- telés, utána vizszentelós, melynek végeztével megkezdődik az ünnepélyes szent mise, mely alatt Glóriakor, mikor ismét megcsendülnek i a harangok, a Glóriát Quadílieg *In hon Immac Conc * 2 szólamu orgonakisérettel ellátott mi séjéból veszik A «Laudato Dominura* és• Magnificat* falsobordonikkal (Caesaria de Z i-  charias) véget ér a délelőtti isteni tisztelet. Este 6 órakor feltámadás. Ezen ünnepség énekszamai : *Exurge* 4 sz. vk »Te Deum*4 sz. vk. orgonával Haliertől, •Regina coeli*4 sz. vk. Mayer M »Tantu n ergo*, «Genitori*5 sz. vk. Thielentől
Husvét vasárnap d e. 9 órakor püspöki j mise, mely alatt a kar »Ecce sacerdos* 6 sz. vk. Nickoltól s Joannes de Croce 6 szólamu• Misse V ili i Tóni* jét, offertoriumra pedig Haliertől * Terra tremuit«-et, 4. 9z. vegyeskar, énekli. Mise után szent beszéd. Délután 3 óra­kor a szokásos vecsernye.
Husvét hétfőn délelőtt 9 órakor tinne-

P É C S I  F I G Y E L Ő

Hiaba volt Rákócy, Bercsényi harca is ;S  alig láttuk meg újra Hajnal sugárait Félistenek korába’, — Ránk jött megint az éj S  hogy eloszlik homálya, Nem is volt rá remény 1•  •

*) Szerzőnek mHsngoh *r ijn*k&bam*‘léből, MegrántMária-u 1 . sz., a »Pédsi Figyelőközelebb megjelenő venköté idelhető•zarkeeztőaéfében) 2 koronáért.

S  eloszlott bár homálya S ma ránk a nap ragyog : Mégis csak éjszakába’Járunk mi, magyarok ! Hazudjuk, hogy a napfényt Követjük. Hejh ! nem úgy ; De erdőt bújó vadként Lesünk sötét odút !Hová elrejtünk teged,Szent hazaszeretet ;Mert ma csak az önérdek,Mi tettvágyat vezet.A magyar büszkeség ma Divatját múlta rég ;Nem ismeri a léha,Koncleső nemzedék !És nem ismer szabad szót, Szabadságot se már ;S  parancsot, (ennen hangzót, Hátát görbítve vár.Kevés jogát eljátsza Idegen érdekért ;S  a hazug nap sugára Vakká teezi szemét I

pélyes szent mise, mely alatt az egyházi zene- egyesület a Greith féle instrumentális misét énekli a megfelelő offertoriuanmal ugyanazon szerzőtől.Á  belvárosi plébánia templombanaz isteni tiszteletek sorrendje a következő : 
Virágvasárnap : reggel 6 órakor mise, félhétkor szent beszéd. — féltiz órakor a pál­mák megáldása, körmenet s ünnepélyes szt. mise, mely alatt a passiót éaekiik. — Fél ti­zenkét órakor csendes mise. — Délután 5 órakor szent beszéd s áld is.

Hétfőn d. u. 3 kor szt. beszéd.
Nagycsütörtökön csak is délelőtt 9 óra­kor van énekes szt. mise.
Nagypénteken d. e. 9 kor a nagypén­teki gyász szertartás, melynek végeztével kez­dődik a szentségimádás a szent simái. Dél­után 6-kor gyászvecsernye, utana szt. beszed.
Nagyszombat d. e. 8 -kor tüzszentelés, utána mise. Délután 5 kor feltámadás, mely alatt az 52. gyalogezred zenekara játszik egy­házi énekeket.
Husvét vasárnap és hétfőn reggeli 6 óra­kor csendes mise, utána szt. beszéd. Délelőtt féltizkor prédikáció s ünnepélyes nagy mise. — Fél 12 kor csendes mise. A délutáni ijia -  tosság, tekintettel az irgaimasok templomában levő szentsegimádasra, elmarad.Az ágostontéri plébánia templomban.
Virágvasárnap reggel 7 kor pálmaszen­telés, körmenet, horvát nagy mise passióval. Délelőtt 10-kor magyar nagy mise a passió­val.
Nagycsütörtökön reggel 8 kor szt. mise.
Nagypénteken 8 kor a gyászszertartás, mely után kezdődik a szt. sir látogatása. Este 6-kor horvát szt. beszéd és litánia.
Szombat reggel 5 kor Krisztus koporsó­jánál szentségkitétei ; 7 kor tüzszentelés, utána mise. Délután 5-kor feltámadás.
Husvét vasárnap d. e. 7, 9 és 10 óra­kor szt. mise.
Husvét hétfőn, a temető búcsúja (Re- surrectio) lévén, a temető kápolnájában reggel 7 órakor horvát prédikáció s csendes mise, 10-kor magyar szent beszéd s nagy mise. A plébániatemplomban csupán d. e. 9 kor lesz kis mise.HS ritkán szólnak m nap>ág Arról igaz dalok,Hogy talmi a szabadság E földön, magyarok !S  ha zengnek is, nem hallja eenki E léha, rut világba’ . . .Elhangzanak, miként a Hangok az éjszakába’ IH o n t h j  I s t r á a .

Háti krónika.— A » Pécsi Figyelő* eredeti tárcája. —• Ünneppel kezdődött ez a hót. Gyümölcs- 
oltó Boldogasszony napját ünnepeltük ; de épen erre a nevezetes napra esett le az első 
márciusi hó is. A mely azután a hét vége felé meg is isméilődött. Ezekből következ­tetve, ha nem is mondom, úgy is mindenki tudja, hogy beállt a második tél s ez a tél a tavaszban bizony vegyest hozott hideget és napsugarat, esőt és sarat. Hiába rendezik a 
kálvária utcát s nálunk tudvalevőleg semmi­féle utcarendezésre nincs jó idő soha, de soha. Mintha csak az égiek haragudnának Pécs szépülése miatt s egy-egy szépitési tortura alá vett utca lakóit azzal kínozzák meg, hogy nyaktörő utat csinálnak eső és sár segítségé­vel úgy, hogy ezt az utat az emberek száz­szor jobban átkozzák, mint a régi rosszat.

Fekete vasárnap is elmúlt már telettünk s beállt az egyházi gyász előideje. Feketében állnak az oltárok és a keresztek s virdgva- 
sárnap elmúltával ránk jön a nagyhét, a bün- bánat és vezeklés ideje.
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A ferencrendiek plébániájában.
Virágvasárnap reggel 6 órakor csendes _ i s e ;  8-kor pálmaként élt r, körmenet, utána ünnepélyes szt. mise, mely alatt a passiót éneklik D. e. 11-kor kis mise. Délután V»* kor a rendes litánia.
Nagycsütörtökön reggel 8 kor nagy mise — Nagypénteken a gyászszertartás reggel 8*kor, utána kezdődik a szent sir látogatása. Délután 3-kor böjti prédikáció. — Nagyszám- 

laton 8-kcr ttizszentelés és nagy mise. Dél­után 4 kor fel'ámndási körmenet
H usiét vasárnap és hétfőn reggel 6 kor csendes mise. 8 kor ünnepélyes nagy mise s prédikáció. ll*k o r kis mise ; délután 3 kor ünnepélyes vecsernye.Az irgalm asok templomábannagypénteken kezdődik Kiisztus koporsójánál a síentségimádás s tart husvét utáni keddig, a mikor is délután 5 órakor a feltámadási körmeretlel megtartják az ünnepélyes szentség­betéteit.

H i r e k.Pécs, 1901. március 80.
A b á l l h a t a t o s  i f j u  s z e r e l m i  p a n a s z aa  r e n d ő r s é g e n .Jaknel Mária asszony teg­napelőtt Drezdában agyon­lőtte Gunkel hegedűművészt Gunkel családja az állitia. hogy a művésznek a gyil­kos nővel sohasem rolt viszonya, de az asszony régóta ostromolta szerelmi ajánlatával, melyek elten Gunkel rendőri oltalmat is kért, de hasztalanul.Üldözött ilju : Kapitány ur panaszom van. színtársulatunk kivaló kaibeli művésznője va­lósággal üldöz.Kapitány : Hogy üldözi ?Ifju : Hát a szemével. Mikor találkozunk rám kacsint.Kapitány.* sajnálom, de ez nem képez büntetendő cselekményt. Még ha őnagysága kancsalitana, rá lehetne fogni a hamis tekin tét vétségét De igy ? Ugyan hová gondol !Ifjú: Akkor feljelentem magánosok elleni ! erőszak miatt. *Ez az idő különben végét jelenti a 

színházi élvezeteknek is. Ezen az egész hét» n bucfuzkodtak már Thália papjai és papnői ; de azért a szin’áftulat majd csak husvéi után megy el tőlünk Brassóba. Igaz, hegy a nagvhetet átpihenik, rode majd husvetkor még játszanak s igy a húsvéti ünnepek alatt nem leszünk színház nélkül.A Sándor-utcai színházban odafenn Buda­pesten ug\anc*ak komoly húrokat pengettek e héten. Csupa önérzet volt mirdenki; min denki tiltakozott holmi önérdekkel való mtg- gyanusitások miatt s a vége az egész szinjá féknak általános bocsánatkérés és kibékülés lett.
A  rajkseráthban persze egészen mások a viszonyok. Ott e héten is veszekedtek s veszekedni fognak ezután is. Pedig már a bizottságok Bécsben a kvótát tárgyalják s ebbe beleszólása a rajkszratbnak is lenre, ha ugyan addig, vagy épen azért haza nem küldik.
Khinában  még mindig folyik a pacifi­kálás. Az angolt azonban kijátszotta az orosz a itt az idő moBl vagy soha : hogy ök ketten vesztenek össze Kbina lőlött, a minek bizo­nyára nem mi európaiak, hanem a ravasz kbinézerek őrülnének. Transsválban sem áll jól ma sem még az angol sorsa s bizony 

Botha sem kapitulált, L e  Wett is kÜ2d még s Kitchener csak kergeti, de be nem éri sóba 1Kréta szigetéről jött e héten egy különös bír. A sziget asszonyai — mint hajdanában Athénben Lysostrates kezdeményezésére, szö­vetséget alakítottak egymás között, melynek célja ; a fényűzés letstreléte. Amaz. az albéni kezdeményezte lélnapi élete után beszüntette

Kapitány: Hogy érti ezt?Ilju : Tegnap erőszakosan megszorította a magántulajdonomat képező jobbomat.Kapitány : Ez sem felel meg a parag ratus szelemének. Hiszen akkor nem járna szabadon egy asszony sem a világon.Ifju : Látom már, hogy önnel nehezen lehet boldogulni. De most jönn a frisse. Azt mondta, hogy édes.Kapitány: Édes?Ifju : Igenis azt. Nem veszi még mindig észre, hogy mi ebben a büntetendő?Kapitány : (zavartan) : Az igazat megvallva olykor nehezen szoktam gondolkodni.Ifju : Hát az tisztán kihágás A kisasszony kihágott a diskrét önuralom kereteiből s ha­mis céget használt, minthogy engem Savanyu Péternek hivnak s eo ipso nem lehetek édes.Kapitány : Sajnálom, de ezt a panaszt sem vehetem fel, én kapnék érte orrtIlju : (Eltűnődik, majd hirtelen felugrik). Hopp, megvan A kisasszony könnyű testi sér­tést ejtett rajtam Mikor ugyanis megcirógatta az arcomat, gyűrűjének gyémántja 18 percen belül gyógyuló karcolást okozott.Kapitány : (verítékét törli): Balga lélek, hol lakik a kisasszony?Ifju : (lelkesen) : Le fogja végre tar jtóztatni?Kapitány : Még nem tudom, de ezek után nem is hiszem. Mas panasza nincs ?Ifju : Van olyan is, ami talán meglágyítja az ön fagyos szivét. Utoljára hagytam, hogy lerombolja a gátakat, ha mar más nem hasz­nál. (Súgva) önagysága azt mondta, hogy ná- lamr ál különb legényre még nem akadt s meginvitált tegnap estére theára. Csak ketten leszünk, súgta a fülembe. Uram ha ön látta volna azt a villogó szempárt, nem haboznék most a letartóztatása ügyében. A nyakamat teszem egy bácskai hamis huszfiiléres ellené­ben, hogy bűntényt tervezett. De én azonnal kijelentettem, hogy nem megyek el, mert van különb dolgom is.Kapitány : (lihegve.) És mit mondott ó ? Ijju : Ennél a pontnál újabb panaszszal élek és pedig becsületsértés cimón, mert szamár­nak nevezettKapitány : (dühösen :) Bocsánat, de a panasz-felvételt befejezem ; önagyságáoak min­den tekintetben igaza volt. Főkép a becsület­sértésben. S a ig n a .

M ap iraad  1901 . márcimm 31  é a  é i  á p r l l  1-é*.l la p iá r  i vasárnap, márc. 81. — Hóm. kdth. : Viráf vasárnap. -r- ProL : Amoflz. — Görög-kel. (márc. 1*.) Demeter. — Zaidó : Nisan 11. — Nmp kél 6 óra 
2 B perckor; nyugszik 6 óra 1 0  perckor. — Hold kélm a n  a  A  m9 óra 63 perckor délután; nyugssik 3 óra 89 perc­kor éjjel. — Hétfő, épr. L  — Róm. kath. : Hugó. — P ro t. Hugó. — Görög-keleti (mire. 19.) Krizáén. — Zsidó: Nisan 19. — Nap kél 6 óra 28 perckor; nyug­atik 6 óra 18 perckor. — Hold kél 8 óra 67 perckor délután ; nyugszik 3 óra 66 perckor éjfél u tá n ., ,id S je laáa . A központi meteorológiai intését je l­zése ezerint: hőemelkedés és délen csapadék várható.A *  1» a r ta a tü la t i  b e ta g ia g e ly a f  pém stár közgyűlése vasárnap d. u. 3 órakor a városházán.B a ia h á a : vasárnap d. u. »Kis szökevény.* operett ; este *Traviata«, opera. Héttőn *Egy iómadár* énekes vigjáték. BY J

az akcióját, a krétai —- mint jelentik — hosszú életűnek ígérkezik. A költséges s pazar fény- nyél diszitett ruhákat száműzni akarják a toi­lette világból. A francia lapok sietnek malició zus megjegyzéseket tenni a krétai nók moz- galnára. Érthetetlennek tartják, hogy éppen a krétai nők lépnek fel oly lelkesedéssel a fényűzés ellen. Ott, a hol azelőtt a keleties fény és prnpa uralkodott, most a legneme­sebb egyszerűség tartaná bevonulását, mikép lehetséges ez — kérdik a francia lapok. K ü ­lönösen a «Journal des Débats* jár legelői az ironikus csipkedésekben. Szem előtt kell tar­tani — írja a francia lap — hogy a krétaiak doriai származásúak, tehát rokonságban van­nak a spártaiakkal is. Törvényeik hasonlítanak a Lykurgus által alapított törvényeihez. Most az utóbbiak, Dem tudni mi okból, eldobják pazar toilet tejeiket s helyette egyszerű öltöze­tekben fognak járni. Talán dr. Evans ásatásai idézték elő e nagy változást? ■— gúnyolódik a francia lep. Dr. Evans tudvalevőleg nemrég fejezte be a hires krétai labirint kiásatási munkálatait s ott a bárom évezred előtti időkből származó tárgyak, díszítések, mind nagy egyszerűségre vallanak. íme az archeo­lógia hatása -— a toilettekre I c Égy másik bír, mely e héten bejárta egész Magyarországot, az volt. hogy : jön B a r  
num. S  most, bogy nemsokára hozzánk is el­érkezik Bamum cirkusza és múzeuma, nem érdektelen a vállalat alapítójának, Barnum  Phineas Taylornak az életrajza. Észak Ameri­kában, az Unió Connecticut államában, Béthel nevű kis városban született 1810. julius 6-én.

— (T i r ó g v a s á r n a p  ) Holnap ho­zsánna zeng templomokban. A hivek szen­telt barkákkal kezükben körmenetben járják be az oltárokat s fogadják a Názarethit, a ki áldott, meri az Ur nevében jő. Holnap üli meg az egyház a virágvasárnapot, emlékére annak, mikor Jézüs bevonult Jeruzsálembe s a zsidók pálmaágakkal mentek elébe s fogad­ták hozsánnaszóva). Ez a nagy ünnep jelenti kezdetét a nagyhétnek; a gyásznak és vezek- lésnek, mert hiszen Jézns is Jeruzsálembe való bevonulása után a Golgothára vette út­ját és megkezdődtek a világ megváltásáért kínszenvedései.— ( E g y l e t i  k ö z g y ű l é s  ) A pécsi ipartestüleii belegsegélyző-pénztár holnap, va­sán: ap délután 3 órakor a varosháza köz­gyűlési termében tartja évi rendes közgyülé- 'ését. Á közgyűlés tárgyai lesznek: a múlt évről szóló igazgatósági jelenté», a multévi mérleg és zárszámadások bemutatása és a választások.— ( E g y  kis c s illa g á s z a t.)  Hétfőnkezdődik április, a szent György hava, az igazi tavaszhó. E hónapban a nap 1 óra 34 percet nő ; mert rr.ig 1-én 6 óra 23 perckor kel és 6 13 perckor nyugszik, tehat a hossza 12 óra 60 perc, addig a hó végén a nap 4 óra 29 perckor kél és 6 óra 63 perckor nyug­szik, tehát a hossza 14 óra 24 perc lesz. A hold tölte 4 éjjel 2 óra 20 perckor lesz ;Apja egy függetlenségi harcban részt vett szá­zados fia volt, mesterségére nézve szabó, de egyúttal haszonbérlő s kereskedő is és fiát paraszt fiúnak nevelte. De megengedte neki, hogy apró üzleteket csináljon és a hat éves kora óta iskolába járó fiú üres óráiban nem egy tíz centes pénzdarabot szerzett azzal, hogy a szántólovat vezette, vagy hátról hajtotta, keresményén krumpli-cukrot vásárolt s azt nyereséggel az iskolás fiuknak eladta, vásárok s búcsúk alkalmával süteményeket s cse­resznye-szeszt árult úgy, hogy tizenkét éves korában egy borjúja és egy birkája volt, bár keresményéből maga látta el ruházattal magát. Tizenkét éves korában utazott elő­ször a fővárosba és pedig apja egy ismerősé­vel, aki egy ügyes fiút keresett. A kis Bar­num készséggel vállalkozott az állatok hajtá­sára. De a fővárosban több módja volt túl­adni a pénzén, mint szerezni valamelyest, s nemcsak hajt sár-diját, hanem anyja uti-aján- dékát is cukorcsemegékre, játékszerekre ■ más baizont a lanságokra költötte. Jellemének a pénzszerzésben ügyesség után második je l­lemvonása volt : bőven élni s könnyen köl­teni. Apja kereskedőnek szánta s hogy a maga oldala mellett képezhesse aszá, magának is kedve lévén a kereskedői üzérkedésre, boltot bérelt s abban vegyes kereskedést nyitott, fe­hérnemű-, divat-, fűszer és vas árucikkeket ■ fiát első (és utolsó) segédnek tette az üzletbe. Mint inas, söpörte a boltot ; mint legény árult a vevőknek ; s mint az üzlet alkalmazottja, bevásárlásokat tett, a melyek néha jól sike­rültek. Gyermekkorából élénken emeli ki n



P É C S I  F I G Y E L Ő 1901. március 31.
utolsó negyede 12-én reggel 4 óra 57 perc­kor; ujhold 18-án este 10 óra 37 perckor és első negyed 26-án délután 6 óra 16 perckor. A hold a földtávolban 6-én reggel 7 óra 5 perckor lesz; a földközelben pedig 18 in  este 10 órakor. A nap 20 án este 8 óra 13 perckor lép a »Bika« jegyébe.

— (A  p écsi b y o ik li-o ln b  k ö ré ­
ből.) A pécsi bycikli club választmánya áp­rilis tizennegyedikére, este félkilenc órára a Pannónia-kávéház kfllön helyiségében tartandó értekezletre hivta meg a klub részvényeseit. Az értekezlet tárgya lesz. hogy a kerékpár sport hanyatlását rohamosan előidéző ked­vezőtlen viszonyok folytán a helyzet képét feltárják a részvényesek előtt s a klub to­vábbi sorsa felett határozzanak.— ( H a l á l o s á s o k .)  Özv. Hnilitschka Antalné szül. Schmidt Auguszta, életének 67-ik évében, ma reggel meghalt. Temetése holnap (vasárnap) délután fél 4 órakor lesz a Mór atca 3. számú házból a budaikülvárosi teme­tőben. Lelkiüdveért az engesztelő misét hétfőn délelőtt 9 órakor tartják a belvárosi plébí ma- templomban. Ssabó Ferencné szül. Késmárky Erzsébet, életének 43-ik évében, tegnap délu­tán meghalt. Temetése holnap (vasárnap) dé­lután 5 órakor lesz az Árpád-utca 1. számú házból a budaikülvárosi temetőben. Lelkiüd­veért az engesztelő misét hétfőn délelőtt 10 órakor tartják a ferencrendiek templomában. Az elhunytat férje, Ssabó Ferenc, nyugalma­zott számtiszt és nagyszámú rokonság gyá­szolja.—- ( S i k e t n é m á k  f e l v é t e l e .)  A
siketnémák kaposvári áll. s. intézete I. osztá­lyába az 1091/2- ik tanévben tiz siketnéma növendék vétetik fel. Pályázhatnak első sor­ban dunántúli illetőségű 7— 12 éves korú siket néma gyermekek A kérvények f. évi junius hó 20 áig a kaposvári siket néma in­tézet igazgatóságához küldendők be. Egyéb föl világosi tással az intézet igazgatósága szí­vesen szolgál.— ( K é r e le m .)  Honthy István, lapunk segédszerkesztője kéri a * Hangok ae éjszakamaga memoárjaiban vallásos neveltetését, szor­galmát s kedvét a templom és vasárnapi is­kola látogatásában. Érdekesen beszéli el, hogy vittek először kemencét s fütöttek a télen csikorgó hideg templomban a község öregeinek borzasztó megbotránkozására, kik abban épp oly szentségtörést láttak, mint a debreceni öregek az orgona bevitelében, mely nekik a sátán hangszere volt, mint amazoknak a ke­mence a Baál oltára.Tizenötéves korában hamar egymásután halt el anyai nagyanyja, egy vallásos és eré­nyes asszony és apja, kiről igy ir : » Atyám a maga korához és köréhez képest nagy vállal­kozási szellemmel birt. Egy kis szerencsével gazdag ember lehetett volna: de nem volt szerencséje. S mikor meghalt, kitűnt, hogy a mit hátrahagyott, az sem volt az övé : hanem hi­telezőié, kik a csődtömegből csak 60 percen­tet kaptak*. Fiának is volt az üzletben ne­hány tallérja ; de az erről szóló Írást a tör­vényszék nem ismerte el érvényesnek. A fiatal Barnum kénytelen volt a cipőt, melyet apja temetésén viselt, hitelbe vásárolni, s igy semmi nélkül és a szó teljes érteimében mezitláb lé­pett ki az életbe. Elhagyta szülővárosát s a szomszéd kis városban hat dollár helibér és ellátás mellett egy kereskedésbe lépett. Ügyes­sége és életrevalósága által megnyerte princi­pálisai kedvezését. Egyszer furcsa, de jó üz­letet csinált nekik. Egy csomó elhasznált bá­dogot és üveget vett meg olcsón; s nagy

ban* cimen legközelebb megjelenő versköte­tének ivtartóit és pártfogóit, hogy a gyüjtóive- 
ket és megrendeléseket címére, (Mária-utca 1. s z , a «Pécsi Figyelő* szerkesztőségében) minél előbb beküldeni szíveskedjenek. A 10— 12 Íves vaskos kötet megrendelhető a szerzőnél 2 koronáért.

— (D iá k k o n gresssu s ) Hazánk fő­iskoláinak ifjúsága ez idén is kongresszusra gyűl össze saját érdekei megbeszélése végett. Az idei diákkongresszus helye Selmecbánya. A 8elmeci akadémia polgársága folyó évi má­jus hó 24— 28-ra hivta meg az ország diákjait kongresszusra, melyen bizonyára igen sokan fognak megjelenni, mint tavaly Debrecenben.
— (O rszágos vásár.) A holnapi va sárnap kezdődik Pécsett a nagyheti országos vásár, mely azonban csak pótvásár jellegével bir s igy a kirakodó vásáron csak helybeli iparosok és kereskedők vehetnek részt. Az állatvásár, már az előjelekből Ítélve is nagy­nak ígérkezik s ha az idő is kedvez, sikerültJ vásárunk lesz. A vásár a szigetikülvárosi vá­sártéren tartatik meg.— ( Je le n té t a  visrô l.i A Tettye forrás vi/allasáról a főmérnöki hivatal a követ­kezőket jelenti : A víztartók tele vannak ; a tettyei forrás vízszolgáltató képessége folyó hó 30-án reggel 4240 köbméter.
— (A s in d ó h á z-u t fái.)  Tudvalevő­leg az indóház ut keleti oldalán már kivágták a fákat, most a nyugati oldal fáira kerítik a sort, hogy az indóház-ut rendezéséhez hozzá foghassanak. Mint az erdőmesteri hivatal ér­tesíti lapunkat, az indóház-ut nyugati oldalán levő fasor április hó 2-án kedden délután 2 órakor nyilvános árverezés mellett fog el­adatni.
— (H im e n  tá b lá ja .)  E héten a pécsi állami anyakőnyvvezetői hivatal házasulandók kihirdetési tábláján a következő uj jegyes­párok nevei olvashatók :Tóth Ferenc, ev. ref., Pécs —  Gromann I Juli, rk., Pécs ;sorsjátékot csinált, melyben a főnyeremény 26 tallér áru tetszés szerint választandó cikk volt a boltból, aztán őtven nyeremény öt-öt, — száz nyeremény egy-egy tallér áru, — a boltból szabadon választandó, végre nehány száz kisebb nyeremény bádog- és üveg áruk­ból. A sorsjegyek elkeltek és Barnum nem csak a kétes becsű vásáron adott túl Szeren­c s e n ,  hanem a boltbeli cikkekből is jó vá­sárt csinált. Ez volt első nagyobb mérvű kombinativ-spekulációja. Az embereket fölül­tetni is mindig nagy kedve volt, s erre kora ifjúságából egy pár ügyes esetet beszél el. A többi közt egy alkalmatlan hilelbe-vásárlótól, a hősieségével dicsekvő Bevans majortól úgy szabadította meg a boltot, hogy párbajt ren­dezett, a melyben fojtásra töltött pisztolyok­kal mentek ki. Az ellenfél úgy tett, mintha a vak töltés találta volna és összerogyott. A hős őrnagy, hogy az üldözés elől meneküljön, megugrott s egy fél évig nem mutatkozott a városban és természetesen a boltban sem.Ma már azonban nincsenek ityen élet­históriák. Ma az unalmas egyhangúság mind­nyájunk köznapi életünknek a főtárgya, a mint az volt e hétnek is, mely sok szenzá­ciót —  ígért, de nem hozott egyet sem (

I f t r á g ó  O t t .

Agác János, rk., Pécs — Sándor Anna, rk., Pécs ;Weisz Antal, rk., Pécs — Dobszay R>. zália Terézia, rk., Pécs ;Fazekas Lajos, rk., Budapest — Sajá- tovics Anna Erzsébet, rk., Pécs.— (Sze re n á d ) A helybeli «Polgári Daloskör* uj elnökének, dr. D arányi Ferenc ügyvédnek tiszteletére ma — szombaton — este 9 órakor nehány dalt fog az ünnepeltnek Király-utcai lakása udvarán énekelni, miután a rendőrkapitányság nem engedte meg a sze­renádnak a lakás előtt az utcán való megtartását.—  (E ljegyzés.) Boskovits Mór Szabad­káról eljegyezte Kohn  Jennyt Mohácson.
— (S e g é ly  a  k ö ssé g i a la p o k ­

nak.) A földmivelési miniszter újabban tizen­hat vármegyének — köztük Baranya és Soraogy- varmegyéknek is — összesen száznegyvenkét­ezer korona államsegélyt adományozott a nevezett megyékben szervezett községi munkás­segélyalapok javára.
— ( J ó v á h a g y o t t  a la p sza b á ly o k .)A «Harkányi polgári olvasókör» alapszabályait a m kir. belügyminisztérium a bemutatási záradékkal ellátta.
— (SsA ló és b o r g a z d a s á g i t a n ­

fo ly a m o k .)  A magyar kir. földmivelésügyi niniszter Budapesten, Saegsárdon, Pécsett, K a ­
posváron, Csáktornyán Tapolcán, Pápán, Sop­ronban, Pozsonyban Nyitrán, Esztergomban, Szirákon, Egerben, Miskolcon, Tarcalon, Be­regszászon, Szinyér Váralján, Szilágy-Somlyón, B. Diószegen, Ménesen, Fehértemplomban, Debrecenben, Kecskeméten Szabadkán, N - Enyeden, B. Szent-Mártonban és Tordán, népiskolai tanítók részére négy hetes szőlőéi borgazdasági tanfolyamok tartását rendelte el. A tanfolyamon részt venni szándékozó taní­tók kellően okmányolt kérvényeiket folyó évi április hó 7-ig a kir. tanfelügyelőség utján nyújtsák be a pécsi szőllőszeti és borászati felügyelőhöz. A tanfolyamokra felvett népta­nítók úti költségeik s a lakás és élelmezési költségek fedezésére az egész négy hét tan­folyam tartamára egyenkint 120 korona áta­lányt kapnak, mely összegnek fele azaz 60 korona a tavaszi, másik fele pedig az ószi tanfolyam első napján szabályszerű nyugtá­jukra fog az illetőknek kifizettetni.—  ( V á s á r  V illá n y o n .)  Villányon ápr. hó l  én (hétfőn) országos vásár lesz. A lóvásár jónak ígérkezik — mint levelezőnk írja — már igen sok kereskedő van Villá­nyon messze vidékről.

— (A  m a g y a r  d iá k s á g  K r ttg e r -n e k .)  A budapesti Egyetemi kör felhívást bocsátott az ország összes főiskoláihoz, a melyben felszólítja a főiskolák polgárait, hogy a mellékelt ivén minél tömegesebben írják alá magukat s ezen aláírásokat egy üdvözlő Ívhez csatolva el fogják küldeni Krügemek, a sza­badság ősz bajnokának. A pécsi püspöki jog- liceumra is megérkezett az iv s a helybeli jogászság —  a felhíváshoz híven — tömegesen iija alá azt.
— (A  P e r s o n s  n j c s illa g a .)  Ne-hány hét előtt megírtuk, hogy a Perzeus csil­lagképében egy uj csillagot födöztek tel. Az uj csillag oly fényes volt, hogy ragyogása után az első osztályú csillagok közé lehetett sorolni, azóta azonban mind haloványabb lett a fénye úgy, hogy a harmadrangú csillagok csoport­jába kertit. Most q  meglepetés éri vais a
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csillfgászok&t. Pokrcwsky doipati csillagász észleleté szerint ugyanis a legu'óbbi napok óta a csillag ígnye ismét erősödik, úgy, bogy már megint az első rendi! csillagék rangjára emel­kedett. A csillagvizsgá.ó intézetek most uj ér deklídéssel tanulmányozzák a bizarr csillagot.
— (A B u d a p e s tr e  u ta s é  közön

§é g  figyelm éb e) ajánljuk a székesfőváros egyik legrégibb és elsőrangú szállodáját, az 
Angol királynő szállót (Deák Ferenc-utca 1.) melynek tulajdonosa : Palkovics Ede  —  mint értesülünk — jutányos árengedményben része­síti vendégeit.

— i B i  a k a r  k a to n a  le n n i?)  Am. kir. honvédelmi minisztérium az 1901/1902. tanévre vonatkozólag a fiumei cs. és kir. 
hadi-tengerészeti akadémiába való felvétel tár­gyában ; a katonatiszti árva fiuk nevelő in­
tézetébe, katonai reáliskolákba, a két katonai 
akadémiába és a katonatiszti leányok soproni 
nevelő-intézetébe való felvétel tárgyában ; a hadsereg katonai nevelő és képző-intézeteiben az 1001/1002. tanévben betöltendő magyar állami alapit vány i és a m. kir. honvédelmi miniszter kezelése alatt álló magán alapítványi helyekre vonatkozólag és a m kir. honvéd 
főreáliskolában és a honvéd Ludovika akadé 
miában ugvarcsak az 1001/1902. tanév kez­detén betöltendő államköltséges alapitványos és fizetéses helyekre vonatkozólag kibocsáj- tott pályázati hirdetményt megküldte Pécs városának is. Ezen intézetekbe, mint a m. kir. htnvédhadapród-iskelakba, valamint á c s . és kir. közös hadseregbeli hadapréd iskolákba való felvételre vonat»ozólag az ez iránt ér dekli díknek a szükséges felvilágosításokat 
Pintér Ferenc tanácsnok, katonaügyi előadó 
a legkészségesebben megadja— ( É g b ő l  b u l i t  l e á n y .)  A véletlen különös módon mentett meg ma délután a nyaktöréstől egy indóház u cai cselédleányt. Vigan didolva tiszti gáttá az ablakot az eme­leten, de egyszerre megc;úszott és lezuhanta magasból. Szerencsére épen abban a pillanat­ban haladt aria egy honvedbaka ki nyomban előre ugrott s a másik pillanatban kitárt k a r jai közé hullott a leány.— Az égből hulltál, babám ! ügy sincs szeretőm ! — kiáltott vidáman a baka.A leány, kinek az. ijedtségen kivtil semmi baja sémi történt, szégyenkezve futott be a házba. A bpka pedig bü.-zke önérzettel haladt tovább befelé a városba, de időnként vissza ▼issza pillantgatott, mintha mondta volna:— Vacsoratáján ott leszek 1

— (F é n y k é p é sze ti m ű terem .)
Marton István helybeli fényképész, ez utón is értesíti a tisztelt közönséget, hogy helyben a Ferenciek utcája 21. sz. házban fényképészeti műtermet rendezett be, hol tartós és precíz kiállítású fényképeket a legolcsóbb áron kó Mit. Csoportképek árai megegyezés szerint Marton kívánatra a megrendelő lakásán is eszközöl fényképfelvételeket. Az általa készi- tett remekkivitelü arcképes levelezőlapok ktk lfnösen megérdemlik a nagyközönség érdeklő­dését, melyeket úgy fénykép, mmt felvétel után olcsó áron készít.— B a r n u m e b  r c k l á n h o o i f j a . )Az amerikai óriási vállalatnak, mely Bárium és Ba île y néven a földkerekség iegr agyobh látványossága s mely Péc-ett április buszon harmadikén előadást fog rendezni, a reklám- kocsija ma megérkezett és a pálysudvarban járókelők figyelmét a legnagyvbb mértékben toagára vonja. A kocsi Budapestről jött s bálunk hosszabb időn at marad, mivel a kocsi

a látványosság kereken járó irodahelyisége is.A kocsi Ízléses külseje, valamint az a titok- zatcsszerüség, melylyei célját és küldetését burkolja, szokatlan, természetes tehát, hogy mindenki kiváncsi pillantásokat vet a kocsi belsejébe. Teljesen tiszta lehér szinüre van festve a kocsi, arany felírásokkal, 68 láb hosszú, 7 láb széles s 9 láb maga». Amerikai tervek után épült, két négykerekű Bogie low- rieson nyugszik és mindennemű elgondolható meharikai készülékkel fel van szerelve, ez a felszerelése teszi lehetővé, hogy a sok céljának minden tekintetben megfeleljen, midőn a leg­gyorsabb menetképességü gyorsvonathoz kap­csolva utón van. A vasúti kocsi lőhelyisége, a nagy falragaszoknak, melyek mostanában a falakon és hirdetőtáblákon láthatók, az elhe­lyezésére szolgál. — A főhelyiség első részé­ben alvó helyek vannak 20 ember részére, egyik végében van a dolgozó műhely és a falragaszok telragasztásához szükséglendö min­denféle anyag- és készülékraktár, a nagy gőz­kazán, a miben a kleisztert főzik, továbbá fiókok az ujságklicbék elhelyezésére, ismét más fióküsztályban találjuk a litográfiákat, a legmodernebb művészi rajzokat és Íróasz­talokat. — E helyiségből van a toilette- helyiség is elrekesztve. — A vasúti kocsi másik végeben van a modern berendezésű iroda, a mely 10 láb hosszú és egy hajóska­pitány kabinjához hasonlít. — Ebben találjuk Gunning H. H. urnák, a társulat által megbízott felügyelőnek szobáját, mely az ágyon kivül. olaj- festményekkel, szőnyegekkel, kényelmes dívány nyal, egy szabadalmazott amerikai íróasztal­lal s más hasonló hasznos tárgyakkal van fel­szerelve és díszítve. A vasúti kocsi alsó ré­szében, a főhelyiségnek mintegy pincéjében, Nagy is a lowriek között van egy tartó, mely­ben lajtorják, kefék kannák, könyvecskék s hirdető nyomtatványivek vannak. Azt az óriási munkát, mely a nagyszámú falragaszok és h'idetőivek elosztásával s előmunkálataival jár, egy felügyelő vezetése mellett a társaság 20 embere végzi, az ivek száma néha a 10.0C0-et is meghaladja. A munkabeosztás a következő: reggeli 6 órakor kelnek az emberek és azon­nal befütik a kazánt, hogy az egész napra szükséges ragasztószert elkészítsék, 6 órakor valamelyik vendéglőben megreggeliznek és egy félóra múlva már kocsikon ülnek s a közel fekvő helységekbe mennek, mindegyik kocsin egy hely ismerettel bíró kocsis és egy szakértő felragasztó van, mindegyik kocsi t y nagy ra gasztékkal teli üstöt és egyfajtáju, nagy tal- ragaszlapokat és a felragasztáshoz szükség- lendő más anyagit és szerszámokat visz ma­gával. Egész napon utón vannak s ragasztják a különböző helyeken a hirdetményeket és csak este térnek ismét vissza a vasúti kocsijukhoz, 1 más csoport ismét, ugyancsak ezen idő köz­ben a városban dogozik, ragasztatnak, hir­detőtáblákat állítanak a kirakatokban hirdető könyveket és iveket osztanak széjjel. Egy har­madik csoport meg ez idő alatt a vonaton ide s oda utazik, mintegy 40 angol mértföldnyi sugár állal beirt területen és az összes állo­másokon hirdetményeket ragaszt fel. A kocsit az illető gyorsvonathoz kapcsolják és következő városba utaznak, ahol másnap éppen úgy vég­zik dolgukat, mint előtte való nap utolsó állo­máshelyükön— ( E s e t t  a  h ó .)  A város lakója iz-gatettabb, idegesebb, még a szokottnál is, ennélfogva biztosra vehető, hogy időváltozásra van kilátás. Csakugyan ! mire kibúvik párnái közül és félre vonja ablakja függönyeit, az utcák járdáit bó borítja. Így volt ez ma reggel is. Mondják, hogy a márciusi hó beválik szépítő szernek. Nos, semmiféle inkompatibiliák nem leven szépíthetek,égy óra múlva megint jogaiba lép a sár, a pocsolyák régi korszaka és az emberek holmp nj csodára ébredve kérdezik : •Hol van a tegnapi hó ?«Elolvadt, eioszlott, a tegnapelőtti sár lón belőle. De nem örök

a szenny és a sár, mert elvégre is * lfoglaja uralmát az örökké szép, a magasztos kikelet Î
— ( F e la h a s íto t tá k  m a g u k a t)

Náray Ferenc siklósi lakos, foglalkozására szabó, éltes öreg ember pénteken délelőtt is­meretlen ok miatt telakasztotta magát. — Dél­után pedig Hegedűs Pál szintén szabó felesége felment a padlásra, hogy valamit lehozzon. Férje sokáig várt reá, ki türelmetlenkedésében utána ment a padlásra s ott feleségét felakasztva találta. Tettének oka ismeretlen. Minket holttestet a hullaházba szállították, hogy megállapítsák azt, hogy nem-e elmezavarodottság késztette e szörnyű dologra.
— (A c e ty le n -a ia b á ly  ren d elet.)A kereskedelmi miniszter a belügyminiszterrel egyetertően szabályzatot dolgozott ki. A ren­delet az acetylen- iparűzést képesítéshez kötött iparágnak mondja ki, melyhez a képesítést Budapesten tartandó szaktanfolyamokon kell megszerezni. Minden 30 lángnál nagyobb ma­gán-acetylen világítási berendezést, valamint minden nyilvános helyiség, színház, üzlethelyi­ség stb. világítására szolgáló acetylen telepet az illetékes rendőrhatóságnál engedélyezés vé­gett kell bejelenteni; 160 lángnál nagyobb acetylen telepeket erre képesített szerelők fel­ügyeletére lehet bízni. Harminc lángnál nagyobb berendezések fejlesztő telepeit csakis a lak­épületen kivül eső külön építményekben lehet elhelyezni, 600 klgnál kisebb mennyiségű car- bidot magánfogyasztók saját céljeikra engedély nélkül raktározhatnak, mig minden 600 klgnál nagyobb mennyiségű carbid raktározás rendőri, illetve telep engedélyhez van kötve. Felvették a szabályrendeletbe még azt az intézkedést is, hogy a szabályrendelet életbeléptetésekor az országán mar létező összes acetylen-világitási berendezéseket a szabályrendeletnek megfelelő­en hatóságilag telülvizsgáiják. A szadalyre? delet még a nyár folyamán lep életbe.

MQvéS2et, irodalom.Q  Beszámoló a színi évadról. A szin- ügyi albizottság tegnap d u ó  órakor tartotta meg a mostani színi évadban utolsó ülését, melyen Nádassy József művezető a követke­zőkben számolt be a társulatnak az évadbeli működéséről :A >Pécsi Nemzeti Színház* 1900—1901. évi színi évadjában tartatott 179 rendes esti színi előadás és 36 rendes délutáni szinielő- adás. — Ezeken kivül volt bárom esti és 2 délutáni »Uránia* előadás, melyeket a buda­pesti tudományos «Uránia* színház mutatott be. Volt 2 jótékonycélu előadás a *Mecsek- Egyesület* és a «Vöröskereszt Egylet* javára, — Bérletszünetes előadás volt három, azonban általános bérletszünetben egy előadás sem tar­tatott. -  Bérleti előadás volt 176 és pedig: páros bérletben 88, páratlan bérletben 88. — 
Vendégszereplések : «Budapesti Tudományos Uránia Színház* 3 este és két délután. Ta­

polcai Dezső 4 este, M olnár László 3 este, 
Boross Endre 3 este, T. Vitvári Mariska 3 este, » Pár isi repülő balletc 8 este, R. Réthg Laura 6 este, Kapossy Józsa 11 este és 1 délután, Jám bor Ilonka 1 este, Miss Mari 
Halton 2 este, Komjáthy János 2 este, Zatu- 
csil Gizella 1 este. — S  ginre került darabok : Operette előadás volt 78, dráma és színmű 49, népszínmű 29, vigjáték 28, opera 24, —  énekes életkép 12. —  Újdonságok. Vígjáték 8 és pedig : 1. Menyem, 2. Mintaférj, 3. Fer­nand házassága, 4. Tüzérek gyakorlaton, 6. fijfél után, 6 Tartalékos férj, 7. Kis mama, 8. Titánok. Operette : 6 és pedig : 1. B&r- Kochba, 2. New-York szépe, 3. Kleopátra, 4. Kis szökevény, 6. Viceadmirális. — Színmű : 6 és pedig : 1. Tékozló apa. 2. Dolly. 3. Gyer­mekrabló nő. 4. Sabina 6. Ocskay brigadóros. Népszínmű : 2 és pedig : 1. Geleji kis király. 2. Hortobágyi virtus. — Színre került össze­sen 20 újdonság. — Legtöbb előadást ért da­
rabok : Ntw-York szépe 10, Kis szökevény 9,
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Ocskay brigadéros 7, Trariata 6, Gésák 5, Troubadour 5. Viceadmirális 4, Menyem 4, Kis mama 4V Szulamith 4, Három pár cipő 4 , Hoflmann meséi 4, Arany kakas 4. —  Há rom előadást ért darabok : Tékozló apa, Bar Kochba, Tartalékos térj, Rigolettó, Mártha, Cigány báró, Bőregór, Galathea. Kuruc-furfang, Görög rabszolga, Nebántsvirág. Föllépett : özv. Tiszay Dezsőné 18 előadásban, Csurgay Adél 63, Gergely Gizella 51, Szekula Sárika 83, Szirmay Olga 80, A. Nagy Vilma 100, Simon Mariska 99, Komlóssy Ilonka 110, Oláhné Henriette 34, Kende Paula 96, Jeszenszky Irén 89, V . Ágh Ilona 64, Delli Lajos 173, Kozma István 120, Mezey Andor 99, Németh János 167, Nagy Dezső 161, Vágó Béla 165, Rajz Ödön 92, Nádassy József 131, Föredy Gusztáv 128, Pásztor János 118, S«acsvay Sándor 39 előadásban.A bizottság a művezető beszámolóját tudomásul vévén, jegyzőkönyvileg elismerését fejezte ki Tiszay Dezsőné szinigazgatónönek és Nádassy József művezetőnek azért az ál­dozatkész és ügybuzgó gondosságért, a mely- lyel a közönség mfiigényeit az imént lefolyt 8ziniévadban minden tekintetben kielégíteni igyekeztek.O  Ocskay brigadéros. Színházunk két tagja búcsúzott el a közönségtől tegnap este. 
Jeszenszkyné Csődet Irén és Rajé  Ödön. Mind kettő rokonszenves tagja volt a társulatnak s mindkettő megfelelt a hozzáfűzött remények­nek. Jeszenszkyné pécsi tisztelői remek szép virágkosárral lepték meg a művésznőt utoljára. Egyébként mindkettőnek a játékát tegnap este kiváló érdeklődéssel kisérte a közönség b igen sokat tapsolt a bucsuzóknak. A darab maga pedig a megszokott jó előadásban ment azon változással, hogy a prológust nem Delli Lajos, hanem Füredy  Gusztáv szavalta el. Közönség elég szépen volt a színházban 3 sokat tapsolt.(C.)

Törvénykezés.
Cyrano a ká vékásban.— Járásbirósági tárgyalás. —Hí ró : Panaszos adja elő vádját.Panaszos: Nagyságos bíró ur, én nem szedetek sokat beszélni, én csak azt kérem, hogy akaszszák íöl és csukják be busz évre ezt a goromba embert, ezt a gyilkost . . .Vádlott : (felugrik) Gyilkos vagy te csa­ládoddal együtt, te betyár, te pacer . . .Panaszos : Hát már megint megorrolsz, te naplopó ? 1Vádlott : Tekintetes bíróság, engendje meg, hogy ezt az embert pólón üthessem . . .Bíró : Csendet kérek ! Hallják, ha itt is veszekednek, mindkettőjüket becsukatom ! Pa na8zos beszélje el röviden a tényállást, vádlott Üljön a helyére 1Panaszos : Kéremalásan. én szelíd em­ber voltam mindig, tessék megkérdezni a gyer­mekkori tanitómat, a megboldogult Weisz bácsit, vagy a volt főnökömet, Áldáséi Jakab és társa özvegyét . . .Bíró : Ne lopja az időt, azt mondja el, mi történt kedden este ? IPanaszos : Szívesen, kérem, elmondom azt is. Ott ültünk a kávéházban és alsóztunk. I n  siettem beteg feleségemhez és csak néhány percre ültem le. Alig egy óra múlva, már épen » mestert* akartam bemondani, mikor feláll ez az ember, kit megkontráztam bóla- kasszára és úgy üt pofon, hogy szemem előtt tüzes karikákban táncoltak a kártyák, székek és a kövér kasziros kisasszony. Ennyit tudok az egészből.Biró: Vádlott, igy történt a dolog? Bű­nösnek érzi magát?Vádlott : A dolog igy történt, de bűnös nem vagyok.Biró : Ezt nem értem.Vádlott : Tessék a Napsugár Mórral alsóst játszani, akkor megtetszik érteni.

Biró: Ne szájaskodjék, mondja el, mit hozhat fel védelmére ? !Vádlott : Tekintetes nagyságos biró ur. Én ideges ember vagyok és hamar felfortya- nok, különösen az ellen, ha valaki az orro­mat szidja . . .Biró : Miért épp az orra miatt ?Vádlott : Az orrom a büszkeségem, az örömem, mindenem. Nagy is, görbe is, de nem szégyenlem, mióta Cyrano de Bergerac-ol láttam Pesten a színházban. Ez a nagyorru poéta az én ideálom s ha Betti, a feleségem uj kalapot akar, csak *kispotrohos Cyranom*- nak szólít az édes. Hát kérem, ez a kekk ember, ez a panaszos Napsugár Móric, egész este, alsózás közben ezt az éu drága orromat sértette, becsmérelte. Ha kérdezték :— Ki nyer?Rám mutatva szólt :— ö  megelőz egy orrhoszszal.Ha adut hívtam keze alá :— Jó  orra van magának, tudja, mit kell hívni.Ha fütyörésztem :— Nincs itt orrchester !Ha elvesztettem a béla-kasszát :— Hívjanak orrvost ! — szólt ő vigyo­rogva. Végre boszusan kiáltottam :— Kikérem az ily ostoba célzást I ó  gúnyosan felt:— De hamar meg őrről.— Pofon ütöm, ha nem hallgat !— Nem ijedek meg egy ilyen orrang- utangtól.Ez már több volt a soknál. Felugrottam és óvatosan pofon vágtam.Biró: Hogy-hogy óvatosan? Gyengén? Vádlott : Nem, hanem a pofon után óva­tosan kiugrottam az ajtón és haza szaladtam.Bíró : Ő Felsége a király neveben a vádlottat 20 korona pénzbüntetésre ítélem . . .Panaszos : Éljen ! Végén csattan az őst orr.Vádlott : Hát csattanjon. (Pofonüti a panaszost.)Biró : Mehetnek ! Ezt az uj esetet a jövő j héten tárgyaljuk. Meph.

Előfizetésre való felhívás.
11.  1 ^kAi#2*le^«B Junius! érnesTMialkalmiból uj elofue ést lunlt lapunkl" M

S. H K S Ï — *»nincs, hisz olvasDso'.on

410.717.
628.601.337.

B ű n ü g y i tá rg y a lá so k  jegyzék e  
a péesi k ir . törvényszéknél.1901. évi ápril 1 én521. Hofmann Jánosné és társa ellen könnyű testi sértés és közcsend elleni kihágás miatt.Szurmó János ellen hatóság előtti rá ­galmazás miatt.ifj. Hofmann Józset ellen közcsend el­leni kihágás ; Engert József ellen köz­csend elleni kihágás —  és Kopácsi Lajos ellen becsületsértés és közcsend elleni kihágás miatt.Progl Péterné ellen lopás miatt.Bokk Mihály ellen csalás miatt.Krahling Konrád és Kr&hling János allén súlyos és könnyű testi sértés és köz- csend elleni kihágás miatt.1901. évi ápril 3 án.Gölöncsér János ellen magánokirat- hamisítás miatt.Öveges Sándor és Bula Mihály ellen ; pénzhamisítás miatt.

1712.1763.
— A z  előfizetési díjakkal hát­ralékban levő t, előfizetőinket hátralékaik mielőbbi szives beküldésére kéri a kiadó hivatal.

mertsó eyól ismeri lap , . . . . .hetink ilenc éren u5lt? .’ “ J V »  
auszonk múltja alatt mindébenI közérdeket szolgálta, mindenkor a f ü z e t ­en politika harcosa volt s raindm térén s z ó k i m o n d ó  vélem énnyel függetlenül kép­viselte e város é3 a megye é r d je it  is.A legközelebbi időkben a magyar poli­tikai életben nagy átalakulások várhatók s Ausztriával való kiegyezés ügyében erős küz­delmekre van kilátás. Az országgyűlés is utolsó ülétszakát éli s az általános képviselőválasz­tások idején szükség van arra a független, erős ellenzéki irányra, melyet lapunk már huszonkilenc év óta képvisel. Mi továbbra is az ellenzék hü harcostársa maradunk s la­punk mindenkor függetlenül, a negyvennyolcas ellenzék elveinek megfelelően fog küzdeni az önálló, független Magyarország érdé- keiért !Városi és megyei ügyekkel ezután is behatóan foglalkozunk az országos politika mellett. Itt is az őszinte igazmondás és a város a megye érdekeinek szem előtt tar­tása fog bennünket ezután is — mint eddig — működésünkben vezérelni s célunk álta­lában mindenkor a nagyközönség érdekei­nek híí és lelkiismeretes szolgálata lesz, a mint ez volt a tekintélyes múltban is mindig,mely lapunk mögött all.Az ország és külföld nevezetesebb ese­ményeiről távirati tudósításainkkal meg­előzzük mindenkor úgy a fővárosi uj iágok, mint -  naponkint este jelenvén meg — a reggeli lapok közlesét is s minden nevezetes eseményről lapunkból a leggyorsabban és hitelesen értesül olvasó közöuségünk. E mel­lett hírrovatunk élénkségére és változatos­ságára belső munkatársaink és tudósítóink mindenkor nagy gondot iordüanak.Jövőre is könyvalakban közlendő ér- dekfeszitő regényekkel és tárcarovatunk- ban az irodalom színvonalán álló közlemé­nyekkel bőven gondoskodunk olvasóink szóra­koztatásáról is. És hogy a családokban a gyermekek is megtalálják lapunkban ol­vasmányaikat, hetenkint egy-egy gyermek- mesét fogunk e célból ezután is állandóan közölni. Szóval mindent elkövetünk, hogy min­den tekintetben kielégítsük olvasóközönségünk­nek egy a modern igényeknek megfelelő napilaphoz fűzött várakozását.A pécsi kir. táblai értesítőt minden héten csütörtökön este megjelenő szamunkban ezután is közölni lógjuk, a mi nem csak az ügyvédekre, de minden ügyes-bajos félre nézve is aktuális fontossággal bir, kinek bármily jog­ügye a királyi Táblához kerül.

Törvényszéki csarnokunk, tanügyi ro­vatunk, irodalmi és művészeti híreink, köz- 
gazdasági közleményeink mindenkor teljesen megbízható, érdekes és gyors értesüléseket tartalmaznak.

Előfizetési árak  :Lapunk előfizetési ára, mely az összes 
napilapok között a legolcsóbb, a következő :
az április júniusi évnegyedre 5 kor. — fill.
f é lé v r e .................................................. 10 kor. — till.
egy hónapra ....................................... 1 kor. 70 fill.Az előfizetés legcélszerűbben postautal * 
ványnyal eszközölhető. Előfizetések a „ P é c s i  F i g y e l ő "  k i  i d ó h i v a t a l á h o s  (Pécs, Mária-utca 1. sz. a.) küldendők.Mutatványszámokat kívánatra bárhová küldünk. Hazafias tisztelettela P É C S I  F IG Y E L Őszerkesztősége és kiedóliiraUlm.



T a n ü g y.)( Húsvéti szünet az iskolákban. A▼áros községi iskoláiban és a polgári leány­iskolában ma délelőtt osztották ki az iskolai értesítőket. Ugyancsak ma történt ez meg a középiskolákban s egyéb tanintézeteinkben is 
5 a húsvéti szünet mától kezdve április 9 h-, hnsvét utáni keddig tart, a mikor újra meg nyílnak az iskolák, hogy csak a nagy vizsgák után záródjanak be ismét.

Folyőszám 179. Idénybérlet 179. Páros bérlet
Nemzeti i t  színház.

w m »m ̂

M a , v a sá rn a p , m á rciu s 31-én :Délután 3 órakor fél helyárakkal.E l i  s z ö k e v é n y .Operette 3 felvonásban.Személyek :Lord Coodle......................................................Vágó BélaLady Coodle, a felesége........................... A . Nagy VilmaStanley Edvárd, unokaöcscsük . . . Delli Lajos Stanley Dorottya, Edvárd húga . . Jeszenszky Irén Gray Vinniefnd, árvaleány . . . .  Gergely GizellaFlipper J o c k e i ................................................ Nádassy JózsefBarclay Róbert. Kdvárd barátja . . Füredi Gusiláv Tamarind, k u k t a ...........................................Németh JánosEste fél 8  órakor rendes helyárakkal.T r a v i a t a .Verdi nagy operája.Személyek :Valery V io le tta .................................................. Csurgay AdélA n in a .......................................................................Szirmay OlgaGermont A lfr é d ................................................. Kozma PistaGermont György, Alfréd Atyja . . . Mezei AndorGaston, Letorieres v ic o m te ...................... Delli Lajos
H o ln a p , h s t fë n , á p rilis  1-én :E g y  J ó  m a d á r .Kitűnő bohózat.Pécs szab. kir. városv n e t e o r o l o g i a i  á l l o m á s a  j e g y z e t e i *1901. március 30. délután 2 órakorBarometer (redukált) =  7694 mm.—Hőmérsék =  6*4 °C.* maximuma : 51 *C. \* minimuma : 1*1 *C. / *e6naP1, Páranyomás : 3*3 m m .Relativ nedvesség : 45. %Felhőzet : 1* Cum . SW .Szélirány s erő : W . 3. Harmatp - — 7*4 *C. Csapadék 24 órai : 1*2 mm. ♦.Száraz, derült, hűvös i. ▼. D r. Qfirtr.

Országa y ti les.A  k é p v i s e l ő h á z i  ü l é s e  m á r c i u s3 0 -á n  (A »Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) Horaeri kacagásba fűlt Rakovszky István sze­replése. Kilőni, hogy Bessenyey Ferenc töb­bek előtt tréfás megjegyzést tett az Adriára és ezt felkapta Rakovszky.
Percei Dezső elnök tizenegy órakor nyi­totta meg az ülést.A napirend előtt felszólalt Bessenyey Ferenc. Ma érkezvén meg, most kérdi Ra- kovszkytól, hogy reá értette- e tegnapi beszé­dét, mely jogos felháborodást keltett ?
Rakovszky István gúnyos derültség kö­pött feleli: Beszéljen előbb a miniszter, hogy Bessenyeiről beszélte-e I
Hegedűs Sándor, kereskedelmi miniszter 

Bessenyey kérdéséhez csatlakozik, hogy feleljen 
Rakovszky egyenesen és határozottan, hogyBessenyeire értette beszédét ; igen, vagy nem I ? 

Rakovszky István feleli, hogy előbb mondja
Beg a miniszter, kitől hallotta két héttel eze-!őtt a rágalmat ? Diszkrécióját bizonyítanitudná egy másik miniszterrel szemben is !

1901. március 31. P É C S I  F I G Y E L Ő

óriási zaj lett erre s jobbról hangzottak a kiáltások :— Már megint gyanúsít !Rakovszky letilt, mire Hegedűs Sándor miniszter kijelenti, hogy Rakovszkyt nem kérte indiszkrécióra. (Tetszés.)
G ajári Ödön kijelenti, hogy Rakovszky tegnap azzal vádolta, hogy ő vitte a közé'etbe a mérgezett fegyvereket. Felolvassa tegnap idézett cikkét s kérdi van e benne mérgezett fegyver? Nincs! Rakovszky csak a toldásban szakember. Rakovszky tegnap az igazsággal 

ellenkezőt mondott s mindig boszuval beszél. 
Rakovszky tegnapi beszéde nem úri dolog. (Za­jos tetszés.)

Hegedűs Sándor miniszter kijelenti, hogy Rakovszky magatartására többé súlyt nem fektet. (Zajos tet-zés.) Sajnálatát fejezi ki a szadadelfüpártban teremtett hangulatért ; de 
becsület dolgában tréfát nem ismer Ez volt az oka beszedetlek. Az ügyet a Ház előtt be­fejezettnek tarlja. (Viharos teszés jobbról.)

Rakovszky István kapkodó replikájában csatlakozik a miniszter kijelentéséhez. Odaki- altja a miniszternek nagy zaj között : — Erről még számolunk ! Wlassics Gyula kul­tuszminiszter kérdi: melyik miniszterre ertette Rakovszky a félbemaradt megjegyzést ?
Rakovszky István nem válaszol. A nép­párt kiabálja, hogy nem engedi Rakovszkyt üldözni.Szünet után elintézték a mentelmi és gazdasági ügyeket.A húsvéti szünet április tizennyolcidi káig tart.

Halálozás végettPécsett egy jóforgalmu utcában ujonan épített
ház koma* hőséggelegyütt jutányos áron eladó. Bővebbet a kiadóhivatalban.Nagyobb forgalmú utcában

r

Értesítés.Van szerencsém a n. é. hölgyközönség becses tudomására hozni, hogy b é c s i  és b u ­d a p e s t i  bevásárlásomból hazaérve, a leg­szebb és legdivatosabb

Laptulajdonos
4/.AUTTER GUSZTÁV

Felelős szerkesztő 
PLEINIXGER FERENCTALKS JÓ Z S E F  kiadó.

újdonságokat,
párisi és bécsi modelleket,n ő i -  és g y e r m e k  k a l a p o k a t  nagy vá­lasztékban beszereztem es azt olcsó ár mellett árudtom.Midőn forró köszönetét mondok tisztelt vevőimnek az eddig irántam tanúsított párt­fogásáért, igen kérem, azt továbbra is fenn­tartani szíveskedjék és maradokkiváló tisztelettel

Veledicdivatárusnő
Pécs, Széchenyi-tér. (Kir. tábla épület.)

Van szerencsém a t. közönség becses tudomásara adni, mi szerint
Villány Gyöngyenév alatt általánosan ismert és kedvelt, g y ó g y ita ln a k  különösen ajánlható r is lin g  és vörös boraim at

udvari cukrász P É C S E T T  és K A P O S V Á R O T Tállandóan raktáron tartja és palackokban kiszolgálja.
E g y  n a gy Itr.) palack vörös v. risling ára K . 2.70  
E g y  k is (••/ ,„ Itr.) ,  ,  „ .  .  .  8.10Kiváló tisztelettel

cs. és kir. udv. szállittós s é l l A n a g y b i r t o k o s  V I L L Á N Y B A N .
t a

«
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a g á n  j e l l e g ű

kárpitos és dissitő, P écsett, K ir á ly -u tc a  20. ss.(Fekete-fele ház.)-£§ jjj Ajánlja a legelegánsabb és legujbab
kárpitos bútorok, garnitúrák, 

É C S í ^ S É f  foteuillek, divánok és otto-
mánokati legegyszerűbbtől a legfinom abbig legolcsóbb árak m ellett.Szabadalm. ágykerevet. —  Mindennemű javítások pontosan >s lelkiismeretesen eszközöltetnek. — M egrendelések csakis legújabb ninták szerint gyorsan és olcsón készíttetnek. —  Szoba k á r ­

pitozások a legújabb minták szerint stylszerüen és olcsón ké-

N emes faj angol, francia és valódi

zacskóin

nem léteznek, mint aminőket

cs. és k ir .■in
udvari m agkereskedése

B U D A P E S T E N
Irodák és 1 VII. Rottenblllor-u. 33.raktárak : / (Közúti villamos megállóhelye.)

Elvállal fûçon-immkât férfi- és gyermek- 
ruhákban, a legelegánsabb kivitelben, úgy­
szintén javítások és vegy ruhatisztitások 

a legjutányosabb árakért elfogadtatnak.

Elárusító \ VI. ándréssy-ut 23.helyiségek : / (A m. kir. operával szemben )
Ü P  * •  ' S S f e s P22 6  oldalra terjedő képes árjegy zekét kívánatra in gyen  és bér

m entve küldi. P á r to lju k  a  m a g y a r ip a r t  /ékvi&uautasitanu

ET * HAZA/ GYÁRTMÁNY!

Versenyez a külföld elsőrendű készítményeivelvértisztitó labdacsaivilágon s kevés azon család,’ a hol ez a/  é\tiu(i»k óla (1  vanU8k tcrjid>e az egész /  párat en hárigyót yszer hiányzik./  E la) rációkat ar orvotok külöröMn oly bajoknál ajánlják, amelyek nehéz eméaz-
/  ló in k  t- 1 1 ( i l r x t k  Mveikozn « t \ u . n ini pld. r s 'a r  a* ipckc rinçétben. majfájdaimak

f  nélfcártalirak kálika, aranyér stb. slb.Véltieztitó haiésukiál U g\a kiválóan jó hatást gyakorolnak vérazepenyaeg eseteiben a < 1 ] o ; r á í r t ;  o Jr jo k ré 1, n irt ntçee tejtajáf, eápkór etb. L vértisztitó labdacsok nagy e!Őnye( bogy szel.den hátink, iájda mat m m  okoznak s igy a gyöngébb szervezettel bíró egyének, aój gyermekek is bátran használhatják.1 doboz, mely 15 labdacsból áll 21 kr. — 1 tekerca, mely •  doboz 1 frt 05 kr A  páaa  
• l la a t a i  k ü ld e n e  után bérm entve : 1 tekercs 1 frt 26 kr. — 2 tekercs 2 írt 3 0  kr. 8 te­kercs 3  frt 35 kr. — 10 tekercs 0 frt 20 kr. Á

kltüatatve.

PArunuOavAn RtezvtarrAatAaAa 
=  BUDAPESTEN. —,

i / \  • f l i i lb ufr  K. utéda Hozijáz I-aéJ# V  • babai Maao, I l t a c t l f I t a a r  Lajos, da Blaaa 1. ,  Gflaskerger Lajot,  Fiatkor ü trea t  ét Fiatkor B tarlkaél.

— _
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1901. március 31. P E C S  F I G Y E L Ő »
Eladó

a felső-vámház-utca 23. és Erzsébet-
utca 1. szám alatti

s a r o k  h á z .Bővebb felvilágosítást ad
Dr. P A R R A G H  A N T A L  ügyvédPécs, Ferenciek-utca 33. sz.

épület- és mfflakatos 
Sik ló ai-u tca 10.Elvállal mindennemű lakatos munkákat,

vasrácsozatot és

épületmunkákata mai kor igényeinek megfelelően, ugy- szinte minden e szakmába vágó
lelkiismeretesen és pontosan elvégez.
12 vagy 2 0  koronáértszállítok

J
I »o aj estimigen cdnos erdőrészleteket ábrázolva, aranyozott vagy mahagouifa keretbe*», 3 0 X 5 0  cm. vagy 5 0 X 8 0  cm. nagysagbau ; a magasság vagy szélesség irányábanfestve.6 párnak egy nagyságból való véte­lénél, külön 1 par teljesen ingyen.

Csáki Illés
Budapest, V I . ,  A n d rássy-u t .16

Helyszűke miattegy l e T e g ó s a i T a t t y u v a l ,  b o r -  é s
sör-hűtővel ellátott

jég-szekrény
jutányos áron eladó.Megtekinthető Clrják Ignácnál

0Ágoston-tér.

Uj fényképészeti müintézet.
A n. é. közönség b. tudomására hozzuk, hogy helyben Jó k a i-té r  5.

a*, a la tt

fényképészeties
nagyítási m üintézetet

nyitottunk,hol fényképészeti nagyítások minden nagy­ságban egész é le tn a g y sá g ig ' egyes 
szem élyekről, család, csoportés m ellképek a legfinomabb kivitelben készülnek. Kiváló tisztelettel

Kovits és Schlotterfényképészeti műterem
P É C S . lókai -tér 5. sz.

I

Eladó ház.
Az Arpád-utcza 55. számú ház,melyben 3 lak ás és k ert van,szabad kézből,

jutányos áron eladó.Bővebbet ugyanott a tulajdonosnál.i E r r e t h - f é l e  b o ro k  k is á r  o l a j o s

N agyságos E r r e tk  Já n o s úr, Pécs város elsőrendű bortermelője 
kitűnő m inőségű, sa já t term ésű

t pécsi hegyi borainak t Leladását kizárólag tisztelettel alulírottra ruházván, abban a szerencsés hely­zetben vagyok, hogy ezen köztudomásúlag a legkényesebb igé ­
nyeknek is m egfelelő é-borokat mindig friss töltésben palacz- kozva, kívánatra hordókban is —  h a m isíta tla n  m inőségért kezes­
kedve — árusíthatom.A  fenti borokból különösen a következőket van cserencsém a n. é. közönség figyelmébe ajánlani :

1893. évbeli fehér asztali bor literje •  • 52 kr.
1885. évboli b álicsi fehér peosenye-bor,palaczkja (07 1 .) .................................... ........................................... 70 kr.palaczkokkal együtt értendők. Palaczkok 7 kr. értékben

a
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m
90
*4
9
9O
40

Kérdi Lajos,
fűszer-, bor- és csemege

P É C S E T T ,  Király-u. 0. sz

H a m i s í t a t l a n i n ó i é g. iNégy kiállításon egyhanynlag kitüntette szép és Jó munkáért. ^
*a0a
Pk
s
&
ë

a
b es
b e
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Ajó Ízlést

l te

Xlegjobban fölismerjük az emberben, ha a cipőire nézünk. Azért bátor vagyok minden helybeli és vidéki urhölgyet és urat 1877. óta fennáló 
cipőüzleten)re figyelmeztetni.

a legkönnyebb úri c i p ő ..........................
a legkönnyebb női c i p ő ..........................
a legszebb szalon-cipő..............................
a legszebb és legjobb utcai cipő • • • 
a legszebb és legjobb gazdasági cipő • 
a legszebb és legjobb gazdasági csizma 
a legszebb és legjobb vadász csizma • 
a legszebb és legjobb katona-cipő • • • 
a legszebb és legjobb tiszti-csizma • •a mi jele annak, hogy Európa minden államában vannak rendelőim. Raktáron csak saját készítményt tartok férfi-, női- és gyermek­cipőkben. Megrendelések a beküldött mérték vagy minta­

cipő után pontosan telj esi ttetnek. Kitűnő tisztelettel :
Reisch János

K
É
S
Z
ü
L

cipész, a pécsi m. kir. hadapródiskola czipőszállttdja.

Héffj kiállításon egyhangúin? kitüntette ssép él Jó maakáért.



10

kárpitos és díszítő,
PÉCSETT, KfrAly-vteva 8é . b i ,A S a n lt a s  H ig ié n ia i t z é d t i e d h e lő  r u g a n > m a d r a c z  a g y a  d ű li k é s z ítő je  ajánlja eztn mat? aczckat, melyek a lentibb kultuiálla mokban épp iyy Magyar- es Nt meterszanban törvényesen védve vannak Különösen szállodákban, kórházakban és családok figyelmébe.Továbbá kárpitos és díszítőműhelyét és nagy választékú rak- ű f t f ötárát kárpitozott bútorokban.

Javítások, úgymint szoba 
kárpitozások a legjut ányo 

sabb árakért elfogad­
tatnak.

Berger» féle szappanokból különös* j t i  bár finom  tanára, k o r a x -M a p  ip p s a  a M r simítás arm hrmifibelye kerivxüU f s a i é  í lr d é n is a p p

1901. március 3l.
B ER B ER -fM .

K A T R A N Y - S Z A P P A H i

V
állal r ajánlva, Kurápa legtöbb államaiban lányos •' likőrről alknteastabk

mindennemű bŰrkütegek»tooen idolt pikkeiy-eftmör, koszos élfadi A  „  A  , agy szinten orr-rszcoeog. ótvar, lagydag, láb- *  AÍo>- éo srakálikorpa- ellen. A B e r g e r - le U  . X ' S f i»pan tartalmazza a l a - k á l r á n y B a k  4 0  A  J x ^ Rlinden ©jryeb. a kereskedelemben előforduló >ktol lényegéten különbözik. 4 'e a lá -  • s v é g s t t  hatarozottan B « rflr*r*ftle  Jip á n  mogrendeléoo • az ismert védjegyre vat»» :.*/yin. l[dttftt b é r b s U g s é g s k n é l  sikerről alkalmaztunk a ipán helyett a
lorpor Iliin gyógy-kátrány-fcénszappaii.A irr«n(ébb k á t r * n . m a p p » n

a z  a r c b ő r  tis z tá ta la n a á g a ilm . a ryem .k ek n ek  Tklameunyi le)b*«g.ög«i ellen lelm- b t r t k S t ó , B * M d «  M  ( U r d M i . p p k n  ra l*i« le i> n n |» i k M i n á l . t n i  «lolgál <r 7°
te n o r féle glyoerin-kátrányszappantaloromaJ és lmom illattal. Ara feledet falsak hassnálsI trt, •  árb i frt tO  kr,különösen kiemelendök

(76 kr.b ******

róB a ra a r-fé ia  fo g e za p p a n  kö csö gbenfogaknak, 1  ss. dohányosoknak. Ara * 0  kr., a legjobb ■Mr. A  ttkfei H t p p « i # l » í  .jn at/h fáratokra. Csak B e r ^ e r - f é l a a a ^ p p a o o I m i  kell leesni, ui hatM taUn atinm tok vannak. Gyár aa főraktár: C . H e ti ék C a m p . T r o p p p a .
S7Őllcmívelők és mező­

gazdák számára! “VKá
A szöllötelepek befecskendezéséhez

valamint

a gyümölcsfákat károsító rovarok,s  szegecs és torwóncs a S  teljes kiirtására
M a y f a r t h  Ph.

önműködő F'y hordozható, mint ko-
. > •  p l i o n  i r t *farukéudói a legjobbaknak bizonyultak, a melyek SzlTattvnyá? nélkül a folyadékot önmfikődöleg a növényekre permetezik. Ezen fecskendőknek m ár sok ezerre menő példánya van alkalmazásban és számon elism erő b izo n y ltján ? igazolja ezeknek elvitázhatlan kiválóságát minden más rendszerrel szemben.

A legjobb
vetőgépek

Máj lant Ph.és társa legújabb Rzerk.» A G R  ICO L A *(tolovetőkerék- rendszer) vetőgé- pei. Mindennemű mag- és különböző magmennyiség •lámára, váltókerelek nélkül, dombon avagy sikon, •  legkönnyebb járás, legnagyobb tartósság éa mind a mellett a legolcsóbb ár által tűnnek ki.A lehető legnagyobb munka-, idő- és pénzmeg­takarítást teszik lehetővé.K ülönlegességeket széna- é« szalm a-prések kézi h asználatra, kiikorieza-m orzsolók, eséplógé-
fek, já rg á n y o k , gahonurosták, tr le o rö k , ekék , engerek és boronák ban a legújabb rendszer és elismert legjobb alkotás alkalmazása mellett gyárta- és szállítanak.

Mayfarth Ph. és társas kir. kiz. szabadalmazott mezőgazdasági gépgyárakBées, I I . Taborstrasse 71több mint 400 arany-, ezüst- és brenezérem-mel kitüntetve.K im erítő árjegyzékek  éa elism erő okiratok t lv * »  a a tra  Ingyen küldetnek. — Képviselők és lamét-
eladók alkalmaztatnak.

Wagner Péter
szabó-üslete

Ferenciek-utca 3. sz.
Koszit férfi, gyei mekruhákat

meglepő olcsó árért
és a legújabb divat szerint esetleges 
m egrendelésnél egy levelező-lap

elegendő és akkor házhoz is
elmegy.

czipész Hal-tér 1.I ajánlja magát mindennemű czipők leg.pontosabb elkészítésére.Helyben lakó egyének 3— 5— 6 korona előfizetés mellett és a íenmaradt összeg 1 korona heti fizetés mellett tehetnekrendelést.

K A I S E R H .
pnskam üves utóda

KOI ATS ISTVÁN
»  « *

PÉCSETT, Király-utca 38. sz.

Ú j a b b a n  bes zer zett  m i n d e n n e m ű  fa g y ­
verek , vadászati k ellék ek  és sze­
relvények du* r a k t á r i t  a j á n l j a .  K e ré k ­
párok r a k t á r o n  t a r t a t n a k  és j a v í t t a t n a k .

SB ta.
»  » ____

Egyben elfogad ofcső árcn varró­
gép- és f( gyver-javitásokat, pon­
tos és szorgos munkáért jótállást

vállalva.

M * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * > * »
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a jó vetőmag, mely megbízható,
a r a n k a m e n t e s  minőségben legol­

csóbban

Spitzer Ja k a b n á l P é c s e tt ,
P á ly a -u tc a  3.

kapható, ki vöröshere, lu zern e, 
vetőbükköny, répa, b a lta cím , 
moher, fü  stb. magvait közvetlen a termelőktől szerzi be s ezáltal

régi, vagy amerikai mag
ki van zárva !

F e lső -H a v i-1 oldogasszony-utca 4 2 . szám
alatti

l i s .
y

mely all 8  kisebb lak áé és kert<
bél jutányos áron-Bővebbet _ N Á D O R “ -káveház.

l e g o l c s ó b b ,  
le g jo b b

és
beszerzési forrás I

Klein Sándor-
Pécsett, Széchenyi-tér 7

tavaszi férfi-öltön;
8 frt.1 tavaszi férfi loden-öltön;

11 Irt._______

divatos felölltö (Uberzieher)
11 Irt.

I Havelock (Loden)
7 frt 50 kr.

I gyermek-öltöny
2 frt 7B kr.

P É C S I  F I G Y E L Ő 11

Pécs, Király-utcza 38 sz. alatt

egy pince800 hektoliter jó hordókkal bérbe adó 
ugyanott egy szoba és konyhából álló

l a k á sés egy kisebb
e

b o 11 h c 1 y i h é g• i

Legdusabb választék minden 
nemű és minden minőségű

ruhákban.

O u

olcsón bérbeadó.

Eladó ház!
A Majláth utca 27. es 29. sz.

l i a
y

nagy befásitott,udvarral,
má* vállalat miatt

Bővebb felvilágosítást ad
G I A N O N E  K Á R O L Y .

> » • « - «  •  •  » -» , J » 1*  *- * M •  >  f  i «  |  . >%«• **< %

N a g y :  Mord esik kérlek Balog, vett.*l urjg<d-->k mtr « sz'á’ \sorsjegyet ?
B a lo g  : Még nem, mer. nem tudom rr.*»!vik « b g-z*»renc-ésebolőárudaN a g y  : A iegszerenciésebb főárud*

BIHARI EDE
Budapest, Városház-utcza 14.Gondold csak kedves i aráinm. rnioo szerencsés em­

ber, rövid idő alatt m ir kétszer nyerték nála a juta- lomdijal !Mi az a , , ju ta lo m é ij ? “Ju ta lo m é i j ,  barnt m a legnagyobb nyereményB a lo g : : 
N a g y  :fï 600.000 A

B a lo s  :N a g y  *
B a lo g  : 
N a g y  :

kor.
lU

B a lo s  : 
N a s y  : 
B a l o s  :

korona. Én ebben a főárudában játszom es mondhatom, hogy nagyszerűen szolgálnak ki, a húzás után azonnal lakásomon van a húzást jegyzek.Mi az ára az első os/.tályu sorsjegynek ?
Vi sorsjegy 12 — kor. »/, sorsjegy 
sorsjegy 3 — kor. V8 sorsjegy 1*50- De hogyan rendeljem meg a sorsjegyet ?Veszel egy 2 kros levelezőlapot, kiváiasztol az alábbi számok közöl egyet vagy többet és megírod, hogy küld­jék utánvétlel a címedre. Ha a pénzt postautalvá­
nyon előre beküldőd, elegendő, ha a szelvényre ráírod a c medet és a szamot, a melyet kiválasztottál.Ez nagyon egyszerű és nem is drága !De ne várj soká és rendelj azonnalAkkorsietek azonnal írok és rendelem egy szerencseszámot
BIHARI

82320 V. 
78007 % 69549 V.

tő lárusitónái
Budapest, Városház-utcza

Számjegyzék :
57890 »/, 18418 '/, 43215
45729 % 57928 */, 14242
28644 y ,  80524 V . 25812

1 4
V .V .V .

2352214116
82322

V.1// 4v .
-
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Cipész-üzlet!Vau szerencsém a n. e. közönség szives tudomására hozni, hogy PécséitI r g a l m a s o k - u t c a  1 2 .  s z .  a .(Teréz utca sarok)
cipész-üzletetn y i t o t t a m .Készítek férfi- és női cipókéi a leg­divatosabb formában, a legkitűnőbb anyagból, 
olcsó é r mellett és előre is biztosítom t. megrendeltimet, hogy minden tekintetben ki fogom elégíteni.Elvállalok Javításokat pontos készítésre jutányos árban. Teljes tisztelettel

T örő Ferenccipész-mester.

Subert S utóda

BRUHÁCS JANOS
A  R lch to r-fé lc

1m f t k ö s z ö r ü s  é s  a c z é l á r u - ü z l e t
Pécs, Munkácsy Mihály u. I.Ajánlja dúsan felszerelt raktárát min Jen nemű ac/.éláruban, úgyszintén elfogad rain deunemû köszörüléseket é- javításokat a

legjulanyosabb árak mellett

Horgony-Pain-Expeller
Unim ent Capiioi comp.

ftfy régi kipróbált káiiuar, a mely már több 
mint 90 ér óta megbízható bedörxaöléeftl alkal- 

maatatiJt kóezvénynél, átáznál ás Meghűléseknél. 
Intés. Silányabb utániatok miatt bevásárláskor1 núwlig kőelemmel legyünk •„Horgony"védpvyre és a Riobter" oiagjegyiser*

SO !., 1 k. 4 0  t. és f  k. árban ágyétól Tan 
műidé* gyógyszertárban kapható. Főraktár : 
T ö r ő k  J ó z s s f  gyógyszerésznél B u d a ­
p e s t e n .

Riohter F. Ad. és társa.ÍV I s z á l l í t ó
R udolstadt.

Nélknlözhetetlín és fölfllmulhatatlao, biztos hatású.
Yilágczikk, szétküldés minden feléC H IE F F  O F F IC E  48, B R IX T O N  R O A D , L O N D O N  S. W.
A legmegbízhatóbb, legjobb és az egész világon a leghíresebb és legkeresettebbházi szer

Thierry A. balzsama.

Egész lakájok, valamint egyes szobák, termek, Jépcsőba/r»k, folyosók stb. legszebb és tartós kifesíését eszközli a lehető leg-
Allelo ecbterBais&Lj

é0f SchulIáAf >l -ápothiks éttA. Thierry mPregradi jN* Rof> Marit. Sautröfüns.  ̂̂
Fölülmulhautlan minden m e ll-, tüdő-, m áj -, gyom or- és minden belső b a jn á l.

Külsőleg a legeredményesebb

sebgyógyifó-szer.
Csak akkor valódi, ha a raindeu kulturállambaa bejegyzett zöld a p ácsa-véd jegy-  
g y e l és a kupakba préselt „ E g y e d ü l  v a ló d i4* fölirattal van ellátva. — Évi 

Itermeléi igazolt 6 millió palaczk. — Pósta utján, bérmentesen, 12 kis vagy 6 kettős palaczk 4 k o ro n a . — 
Egy próba-üveg prospektussal és a világ minden országát» n lévő raktárak névsorával 1 k o ro n a 20 fillé r .

S a á llltÁ s  ónak u  ttssaeg elő legen  b e k ü ld é a e  u tá n .jutányosabb arak mellett ®
MARXREITER VICTOR4 evü óta fennálló és & legjobb himévnek>oo<xxxx>>>>̂  oooc oĉ .oĉ xx/oo>oo<>—---------------------- elismert = = = = = = = =  =
szoba, templom és dísz-festő cégP é c s e t t ,  Z r i n y i - u t c a  3 . s z á m .(Jókai tér alatt.)

------------------------ ------------------------------------------------------------------------Templom festéseket képekkel vagy a . . . nélkül a legmúvésziesebb kivitelben . . . .
. . . Legújabb minták nagy választékban 
a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig.

ff
(csodakenőcsnek nevezik) utolérhetetlen szivő erejű és gyógyitóhatásu. Operációkat a legtöbb esetben 
fölöslegessé teszi. E kenőcscsel egy 14 éves. gyógyíthatatlannak tartott csontszut, újabban pedig egy 21 
éves rákszerú bajt gyógyítottak meg. Antiszeptikus és gyógyitóhatásu mindeutéle seb gyuladásináí. Hatása 
gyorsan Ugyitó és oszlató, megszabadít megbízhatóan bármily mélyen behatolt mindennemű idegen anyag­
tól. — 1 tégely franco 1 korona 8 0  f i l lé r , csakis az összeg előleges beküldésénél. Nagyobb megren­

delés esetén olcsóbb. —  Évi termelés 100.000 tégely.
A  két szer hatásáról minden országból eredeti elismerések egész levéltára áll betekintésre. — Utánzatoktól óvakodjunk és figyeljünk a minden tégelybe égetett cégre: T h ie r r y  A .  g y ó g y sse rtá ra  az őrstt a n ­
g y a lb ó l. Hol raktár nincs, ne engedjünk a rábeszélésnek, hogy hasonló értéküt készítenek vagy hamisít­ványt adjanak, hanem forduljunk egyenesen
Thierry A . gyógyama gyára Pregrada, Kjhits-.Sauíríjruon mellett.

(A  o i, kir* osztrák á lla m h i vata ln o k -ssö ve tk e se té n e k  ssá llitó ja .)
(C o n tra cto r o f th e W a r-O fflo e  and th e A d m ir a lt y , L o n d o n .)

1j;
nagy válaszúikban, divatos formákban és a legkülönlegesebb színekben
a tavaszi és nyári kalap-szállítmányom,miérf is kérem a t. c. közönséget, hogy t a v a s z i  <*s n y A ? i ,  fé  r f l  es g y e r m e k - k a l a p  b e v á s á r l á s á t  n á l a m  e s z k ö a ö l j e . !

t t

€<
Pontos kiszolgálás! .. . ♦ •

L e g jo b b  k é s z ítm é n y  ü

Olcsó árak!

I I Nagy választék!

le g o lc s ó b b a n  v á s á r o lh a t ó k

butorraktárábap
Pécseit. Apácza-utcza 2. sz. a.(a Takarékpénztári uj palotában.)
külön osztály kárpitos bátorokra.

!■

EUk

A t. c. közönség nagyérdemű pártfogá­sát kéri tisztelettelPécs, 1901. március hóban
K o v á cs Ign ác,

k alap o s.

Irgaf mások-utcája 15 sz.

I II  h
nyomatott T a »  J ó m ! kteymyomdájábaa PócMtt, 1001




